



1 **ATA DA 562ª REUNIÃO PLENÁRIA DO CONRERP – 6ª REGIÃO.** Aos 20(vinte) dias do mês de fevereiro de  
2 2024, reuniu-se às 18 horas, em formato híbrido (participantes presenciais na sede do Conrerp6 e outros  
3 virtuais pela plataforma zoom), a diretoria eleita triênio 2022/2025, para a 562ª (quingentésima  
4 sexagésima segunda) reunião ordinária plenária. Presenças: Antônio Carlos Lago, Presidente; Bernardo De  
5 Felipe Junior, Tesoureiro; Conselheiros Efetivos: Maria José dos Santos Oliveira, Roberta Nobre de  
6 Araujo e Elise Giacomoni; Conselheira Suplente: Abigail Cardoso - Delegados: Tassiara Baldissera (MS),  
7 Mateus Pacheco(AM), Luiz Fernando Souza(MA), Hernandes Cruz (MT) e Luciana Hage (PA), Maria Lúcia  
8 Dutra, Ass. da Diretoria Executiva e Tony Clébio Granjeiro, Auxiliar Administrativo. **1. ABERTURA.** O  
9 Presidente deu as boas-vindas aos participantes, comentou que a Secretária-Geral continua afastada por  
10 motivo de saúde, sendo assim, o Presidente nomeou a assistente da Diretoria Executiva, Maria Lúcia  
11 Dutra, como Secretária. Ad Hoc e passou para o cumprimento da pauta. **2. APROVAÇÃO DA ATA 561ª de**  
12 **29/11/2023.** A ata foi encaminhada para os Conselheiros presentes sendo aprovada e publicada no site.  
13 **3. TESOOURARIA.** O Presidente iniciou a reunião, deu boas vindas ao novo delegado do Maranhão, Luiz  
14 Fernando que estava participando pela primeira vez. O delegado Luiz Fernando, agradeceu pela acolhida  
15 e se prontificou ajudar a desenvolver as atividades e dar o suporte necessário ao Conselho. Em seguida o  
16 Presidente passou a palavra para o Tesoureiro Bernardo De Felipe Junior, que relatou os dados  
17 financeiros **a) Saldo em Conta Corrente:** R\$ 16.997,88(dezesseis mil novecentos e noventa e sete reais e  
18 oitenta e oito centavos), **b) Aplicação:** R\$ 187.086,32 (cento e oitenta e sete mil, oitenta e seis reais e  
19 trinta e dois centavos) **c) Saldo total:** R\$ 204.084,20 (duzentos e quatro mil, oitenta e quatro reais e vinte  
20 centavos). O Tesoureiro comentou que o saldo parece muito, mas não é, levando em consideração o que  
21 temos a pagar, principalmente no que refere-se a quota parte de 25% que repassamos ao Conferp, falou  
22 que a tesouraria praticamente no ano de 2023 conseguiu terminar o ano de uma forma até tranqüila, ao  
23 contrário de anos anteriores que tínhamos que pedir aos registrados que pagassem antecipadamente  
24 anuidade para que a gente conseguisse fechar o ano. O tesoureiro comentou que nós sempre temos no  
25 início do ano, vários pedidos de baixa, o que prejudica o nosso planejamento. Hoje na nossa pauta temos  
26 22 processos, sendo, quatro registros profissionais, o resto é baixa temporária e transferência para outros  
27 regionais. O tesoureiro lamentou que na realidade a nossa base, ela aumenta muito vagarosamente e que  
28 isso acontece porque aqui em Brasília a gente não tem mais nenhuma Universidade que oferece o curso  
29 de relações públicas. Falou que no caso do Maranhão, de Manaus e Goiás, ainda temos Universidades  
30 que colocam profissionais novos no mercado e que vem ajudando o Conselho. O tesoureiro falou sobre a  
31 reunião com o advogado sobre atualização do contrato dele considerando que as cobranças estão sendo  
32 efetuadas e efetivamente a gente tem conseguido vitórias. O Tesoureiro explicou que segundo a lei, a  
33 anuidade é um tributo Federal e somos obrigados a cobrar. Para efetivarmos essas cobranças  
34 judicialmente posteriormente é necessário um advogado, portanto esclareceu que estamos ampliando o  
35 contrato com o advogado, que agora vai dar andamento na Instauração dos Processos Administrativos

36 Tributários e que já foi publicado em novembro de 2023, no Diário Oficial do DF o comunicado sobre a  
37 instauração. O Assessor vai também nos auxiliar na fiscalização, porque ela é passiva e não ativa. Nós  
38 somos ativados quando um concurso não privilegia a nossa área de relações públicas. O novo contrato já  
39 vinha sendo estudado e será importante a sua ampliação. Portanto, o tesoureiro comunicou que hoje na  
40 reunião com o assessor jurídico Gabriel Aranha, conseguimos chegar a um acordo onde suas atividades  
41 serão ampliadas e neste caso, os delegados quando ocorrer alguma demanda judicial irão poder acionar  
42 e assim teremos um suporte jurídico. O Tesoureiro Bernardo De Felipe Junior, atual Presidente da  
43 ABRP/DF comunicou sobre as mudanças em relação a sede em Brasília da Associação Brasileira de  
44 Relações Públicas - ABRP/DF. Informou que a Associação há muito tempo não tem rendimentos por falta  
45 de associados e atividades. Relatou que a ABRP/DF não consegue manter a sala, que tentou alugar, e até  
46 vender a sala, mas não conseguiu. O Tesoureiro falou que a saída e o mais correto é fazer um contrato  
47 de comodato do imóvel para uso e atribuições do Conselho Regional de Profissionais de Relações Públicas  
48 - Conrerp6, que vai poder utilizar o imóvel para suas atividades, usar como depósito, mudar ou ainda  
49 alugar. O Presidente Antonio Carlos falou que sobre a sala da ABRP/DF, ele faz questão de registrar e  
50 deixar bem claro que todas as vezes que nós do Conselho precisamos da ajuda da ABRP, ela nos ajudou e  
51 agora estão precisando do nosso apoio. Não estão conseguindo alugar a sala e tem despesas correntes  
52 como o IPTU e condomínio. A saída é a realização de atividades conjuntas e desta forma gerar recursos  
53 para a ABRP/DF. O Presidente comentou sobre a reabertura da ABRP do Maranhão que apesar da nossa  
54 jurisdição atender a região Centro-Oeste e Norte, Maranhão faz parte da nossa jurisdição. Informou que  
55 após a realização da Assembleia Geral da ABRP-MA – Triênio 2023-2026, o Conrerp6 vai assumir algumas  
56 despesas com a sede da nossa delegacia. Vamos ocupar um conjunto de salas que estava cedido pelo  
57 Governo do Estado do Maranhão e não estava sendo utilizado. Após consulta ao jurídico, será assinado  
58 um contrato onde as despesas serão compartilhadas com a ABRP. O Conrerp6 vai assumir o pagamento  
59 do Condomínio e as demais despesas será de responsabilidades da Associação. O Presidente Antonio  
60 Carlos, pretende a partir desse ano e com o apoio do nosso delegado no Maranhão Luis Fernando,  
61 desenvolver algumas atividades em conjunto com a ABRP/MA para que assim, possamos gerar recursos  
62 para podermos viabilizar as questões necessárias no caso do Maranhão. O Presidente comentou que a  
63 ABRP/DF vai ser parceira do Conselho na captação de recursos e na realização do próximo Congresso  
64 Interamericano de Relações Públicas, a ser realizado de 24 a 26 de setembro de 2025, na cidade de São  
65 Paulo. O Presidente comunicou que está tentando conseguir um espaço físico com a secretaria do  
66 patrimônio da União e que a nossa ideia é fazer uma agregação para termos uma sede única aqui em  
67 Brasília, onde possamos unir o Conselho Federal, o Conrerp6 e mais a ABRP/DF. Seria criado o “Espaço RP  
68 Brasília”. Se conseguirmos concretizar, iremos investir em equipamentos e melhorias. O Delegado do  
69 Maranhão, Fernando Souza pediu a palavra para fazer algumas manifestações. Para ele, o orçamento é o  
70 maior problema de qualquer entidade e organização e que muitas vezes sobra para quem está sempre ali



71 acompanhando para quem está honrando os compromissos, para quem está pagando em detrimento de  
72 outros que não estão. O delegado/MA, Fernando Souza sugeriu eventualmente trabalhar no sentido de  
73 resgatar aqueles profissionais que estão no mercado e que não estão honrando os compromissos, que  
74 não estão associados, que não estão pagando e que não tem registro. Enfim, o Fernando acha que  
75 poderíamos enviar esforço para mapear cada um no seu estado se for o caso buscar junto as  
76 universidades a relação dos formandos nos últimos cinco anos, dez anos e tentar identificar esse pessoal,  
77 onde eles estão trabalhando e conseqüentemente se estão executando atividades de comunicação e  
78 assim, fazer uma ação no sentido de mobilizar e sensibilizar para se juntar a causa do Conselho e da  
79 associação. E se assim não resolver, aí sim entrar com uma medida que cabe ao conselho aplicar alguma  
80 sanção no profissional. O delegado frisou que muitos saem de universidades públicas e que de alguma  
81 forma, tem que dar algum Retorno à sociedade ele acha que a forma de fazer isso é por meio de uma  
82 organização que é dos nossos conselhos e associações. O Tesoureiro Bernardo comentou que nós  
83 estamos preparando um e-mail e vamos encaminhar para todos os nossos Delegados uma relação dos  
84 adimplentes e inadimplentes na área de atuação e a gente conta inclusive com o delegado Fernando e  
85 com os outros delegados para que nos auxiliem que muitas vezes a gente não consegue chegar até esse  
86 profissional que foi citado, mas às vezes o nosso delegado por morar na mesma cidade, às vezes é da sua  
87 relação quem sabe consegue localizar esses colegas. O Presidente falou que conta com esse feedback  
88 de cada delegado, seguiu falando que nós estamos tentando trazer as associações para unificar o sistema,  
89 já conseguimos reabrir a do Maranhão, do Rio Grande do Sul, Bahia e a próxima é Minas Gerais. A ABRP  
90 de São Paulo que está fechada também, é mais complicado devido um problema que ocorreu na última  
91 gestão. Estamos avaliando se teremos que agir juridicamente. Nós estamos vendo uma forma de reativar  
92 e eleger uma nova diretoria. São Paulo é um estado estratégico, com mercado amplo na nossa área e  
93 não vamos deixar fechada. Estamos buscando esse histórico para tentar reabrir. O Presidente comentou  
94 que a nossa região apesar de ter essa distância toda, do Norte e Centro-Oeste, estamos com uma  
95 tentativa de aproximação das universidades, e que temos universidades nota 5(cinco) e poucas pessoas  
96 sabem disso, então nós queremos trabalhar isso, tanto que ele pediu para o Mateus delegado do  
97 Amazonas, levantar junto com Israel todo o perfil do curso de RP, para publicarmos no nosso site. O  
98 Presidente pretende fazer com Maranhão, apesar da nossa relação com Maranhão ser muito boa, a  
99 resposta é muito demorada. O Presidente falou que já conseguiu fazer isso em Goiás. O Presidente  
100 comentou que em Brasília estamos com uma tentativa de aproximação com a UNB, mas tem um ano que  
101 nós pedimos ao Conselho Federal que aprovasse o curso de Comunicação Organizacional da UNB e até  
102 hoje não tivemos resposta e a saída é criar nossa própria condição de analisar os cursos análogos em  
103 Brasília, independente do Conselho Federal. Assim os alunos do curso de Comunicação organizacional  
104 que não tem registro em nenhuma entidade de classe possam se registrar no Conrerp6. O Presidente  
105 comunicou que vai assinar uma portaria criando a comissão conforme já tinha informado na última

106 reunião. Falta indicar os nomes dos membros e neste sentido serão convidados alguns colegas da nossa  
107 área que tenham esse viés acadêmico. Vamos trabalhar para reabrir cursos aqui em Brasília, Pará e Mato  
108 Grosso do Sul e neste caso, o papel e apoios das nossas delegadas serão fundamentais. **4) Fiscalização:**  
109 Sobre as fiscalizações, o Presidente comentou que temos alguns casos, como a questão de Mato Grosso  
110 do Sul, denúncias de cinco Bacharéis em Relações Públicas que atuam em Órgãos do Maranhão sem  
111 registro profissional e no Amapá que recebemos resposta sobre nosso ofício afirmando que a  
112 administração da Assembleia Legislativa do Amapá, entende que não há ilegalidade na nomeação de  
113 profissional Comunicador Social/Jornalista para ocupar o cargo de provimento exclusivamente  
114 comissionado de chefe da Divisão de Relações Públicas, Divulgação e Criação. O Presidente falou que o  
115 caso já está com o jurídico para avaliar essas questões para agirmos com orientação legal, principalmente  
116 em determinadas situações políticas. O Presidente comentou que nós estamos buscando uma alternativa  
117 jurídica para saber se nós podemos combater isso juridicamente. Sobre essa questão da eleição em 2023  
118 da mesa diretora da Assomasul de Mato Grosso do Sul, o Presidente indagou a delegada Tassiara Camatti  
119 se ela tem alguma posição sobre essa questão. A delegada de Mato Grosso do Sul, Tassiara esclareceu  
120 que na verdade ela não conseguiu ainda falar com a Mayra para debaterem tudo que a Maria Lúcia,  
121 assistente da diretoria tinha solicitado. Para Tassiara e Mayra, de maneira geral o que elas enxergam é  
122 que poderiam resolver várias dessas questões no estado. Tassiara questionou que contratam muito  
123 jornalista para fazer o trabalho de RP e que as empresas em Mato Grosso/MS não exigem registro no  
124 Conselho. Tassiara Camatti comentou que conversou muito com a Mayra sobre isso e elas precisam saber  
125 se elas como delegadas, podem fazer o trabalho de fiscalização em Mato Grosso do Sul. Como que  
126 juridicamente podem chegar em qualquer órgão ou qualquer lugar que consiga identificar que tem algo  
127 sendo feito de forma equivocada e use isso de uma forma do princípio da legalidade. Tassiara Camatti  
128 falou que tem dúvidas no caso quando lançam edital, se precisa de parecer do Conrerp para interpor. Ela  
129 sugeriu que precisamos apenas criar alguns parâmetros de auto proteção até porque, por exemplo, a  
130 Mayra tem essa questão de ser servidora do governo, por ela está lá dentro, ela considera não ser tão  
131 Positivo, diferente dela que não trabalha para o governo, trabalha com iniciativa privada. Tassiara quer  
132 entender como que elas podem se posicionar. O Presidente Antonio Carlos Lago, falou que vai marcar  
133 uma reunião com o jurídico com os Delegados e Conselheiros para fins de esclarecimentos e orientações  
134 de abordagem correta no caso de denúncias e de nomeações indevidas. Mas adiantando, o Presidente  
135 esclareceu que os delegados podem assinar qualquer documento, fazer qualquer intervenção como  
136 representante do Conrerp6 no estado, então, os delegados e conselheiros tem autonomia para fazer  
137 isso, o importante é estarmos acompanhando o que vocês fazem, agora para ter mais segurança na  
138 abordagem, vamos programar a reunião. O Presidente ficou de combinar com o Gabriel Aranha e avisá-  
139 los com antecedência, principalmente no Mato Grosso do Sul, no Pará e no Amapá, onde temos esses  
140 problemas. Tassiara Camatti concordou e falou que acha bem importante porque com essa questão de



141 nós participarmos agora do fórum dos conselhos, inclusive uma solicitação da UEMS - Universidade  
142 Estadual de Mato Grosso do Sul, para que o nosso conselho assim como os demais conselhos que fazem  
143 parte do fórum que são 11 das diferentes profissões que a gente faça uma carta de apoio ao mestrado  
144 profissionalizante em Água da Universidade Estadual de Mato Grosso do Sul(UEMS), que está entrando  
145 no consórcio de Mestrado e que já tem vários estados e agora está abrindo na Universidade. Neste apoio  
146 que eles estão pedindo, a dúvida é se elas pode fazer uma redação dessa carta e passar para aprovação  
147 do Conselho. Tassiara Camatti, acredita que nós como Conselho devemos apoiar obviamente que o  
148 estado Mato Grosso do Sul esteja nesse grupo que estuda a água, até porque nós estamos num dos  
149 maiores aquíferos do país. Então existe todo um porque inclusive da Rota Bioceânica com essa questão  
150 da água. Ela também falou sobre o curso de RP na UEMS, e que já começou a estabelecer um contato  
151 com a universidade para estruturar também o nosso curso na Universidade Estadual, porque no estado  
152 de MS, não tem nenhum curso de RP e precisamos pelo menos restaurar um curso de RP no estado. O  
153 Presidente autorizou Tassiara minutar e assinar a carta como delegada e apoiar a iniciativa sem nenhum  
154 problema. O Presidente ainda comentou sobre a questão que Tassiara citou de apoiar as empresas de  
155 comunicação que não possui registro no conselho e tem dois, três ou mais profissionais trabalhando na  
156 mesma empresa. O Presidente falou que nós já passamos para o Jurídico para ele fazer esse estudo e ver  
157 a forma que a gente pode estar conciliando e se o Conrerp pode conceder um desconto ou amenizar na  
158 anuidade para assim as empresas poderem registrar no conselho. O Presidente na próxima reunião ficou  
159 de apresentar uma proposta e se temos autonomia para fazer isso ou se precisamos da orientação do  
160 Conferp por ser interesse do Sistema. O Fernando Souza, argumentou em cima do que a colega Tassiara  
161 colocou em relação ao fato de que nós devemos ter uma orientação do Conrerp6 ou mesmo  
162 eventualmente um alinhamento com o Conferp para termos segurança na condução dessas tratativas de  
163 abordagem. O delegado comentou sobre dois aspectos que lhe chamaram atenção que é quando se  
164 depara com pessoas que estão de alguma forma exercendo a profissão, não necessariamente a profissão,  
165 mas desempenhando atividades de relações públicas, está numa Assessoria eventualmente faz ali uma ou  
166 outra atividade de relações públicas, mas ela não está devidamente nomeada, então assim é um ponto  
167 que fica uma lacuna, como que identificamos, qual a forma de comprovar que a pessoa estar exercendo  
168 atividades de relações públicas. Falou ainda que o cargo é relações públicas, mas é ocupado por uma  
169 pessoa que não tem absolutamente qualquer formação, é um fotógrafo e está lá, o cargo existe na  
170 estrutura do órgão, mas está sendo ocupado por uma outra pessoa que poderia ser um assessor pessoal  
171 de qualquer autoridade ou um assistente. O delegado Fernando Souza continuou que o outro ponto é a  
172 gente tentar identificar nos órgãos principais que considera um trabalho de mineração mesmo. Como é  
173 que está montada a estrutura de comunicação desses órgãos, identificar dentro dessa estrutura, quais  
174 são as atribuições pertinentes há de relações públicas. E assim, por meio dessa estrutura tentar identificar  
175 quem é que está ocupando função de RP dentro da estrutura do próprio órgão, desempenhando





176 determinadas atribuições de RP, mas não é RP. Fernando Souza considera que assim, a gente tem  
177 inclusive subsídio para dialogar com o órgão nesse sentido e buscar esse espaço e a regularização dessa  
178 situação. **3.** O Presidente falou que o caso já está com o jurídico para avaliar essas questões para  
179 agirmos com orientação legal do jurídico, principalmente em determinadas situações políticas. Tassiara  
180 Camatti comentou que esse parecer jurídico, é importante para ganharmos força para termos  
181 jurisprudência. **5. Processos para avaliação:** A assistente da diretoria, Maria Lúcia lembrou que ao lado de  
182 cada processo relacionado, é informado o estado para que os delegados e conselheiros possam verificar e  
183 reforçar se o registrado que pertence ao seu estado não está exercendo atividade de Relações Públicas.  
184 Os processos relacionados foram analisados pelos Conselheiros presentes e aprovados por unanimidade  
185 2009/2024 – Anauara da Cruz Vieira - Solicitação de Registro Profissional (GO)2. 2010/2024 – Alecssandra  
186 Barros Silva - Solicitação de Registro Profissional (AP)3. 2011/2024 – Shaula Vitoria Maciel Lopes-  
187 Solicitação de Registro Profissional (AP),4. 2012/2024 – Paula Vitória Rocha de Oliveira,- Solicitação de  
188 Registro Profissional (MA),5. 2013/2024 – Manuella Dantas Corrêa Lima - Solicitação de Cessação da Baixa  
189 Temporária(AM),6. 2014/20224 - Sílvia Oddone- Solicitação de Baixa Temporária (DF), 7. 2015/2024 -  
190 Isabela Macedo Rinaldi - Solicitação de Baixa Temporária(GO),8. 2016/2024 - Juliana Barros Castro de  
191 Moura - Solicitação de Baixa Temporária (MA),9. 2017/2024 - Michelly Simonela Barros Barbosa-  
192 Solicitação de Solicitação de Baixa Temporária (DF),10. 2018/2024 - Delcia Maria de Mattos Vidal -  
193 Solicitação de Baixa por Aposentadoria – (DF)11. 2019/2024 - Sheyla Sobreira- Solicitação de Baixa  
194 Temporária (AM),12. 2020/2024 - Nara Cavalcanti Lima- Solicitação de Baixa Temporária (DF),13.  
195 2021/2024 - Nayanne Pires Cesar- Solicitação de Baixa Temporária (AM)14. 2022/2024 - Aimee´ Da Cunha  
196 Carmos - Solicitação de Baixa Temporária (DF)15. 2023/2024 - Elisa Olsson - Solicitação de Transferência  
197 Conrerp6 para o Conrerp1(RJ) 16. 2024/2024 – Fernanda Paula Lima Rodrigues - Solicitação de Baixa  
198 Temporária (PA)17. 2025-2024 - Laura Jane Vidal Bezerra-Solicitação de Aposentadoria – (AM)18. 2026-  
199 2024 - Josiane Fatima Gamboardi - Solicitação de Baixa Temporária (MS)19. 2027-2024 - Kelly Machado  
200 Silva - Solicitação de Cancelamento de Registro Profissional (MA)20. 2028/2024- Nayara ManziGiani-  
201 Solicitação de Baixa Temporária (GO)21. 2029/2024- Patrícia Marques da Nobrega- Solicitação de Baixa  
202 Temporária (GO)22. 2030-2024- Fabiana Melo Oliveira - Solicitação de Baixa Temporária (DF)22.  
203 2031/2024- Cláudia Rodrigues da Silva – Cessação de Baixa Temporária (DF). **6) Outros Assuntos:** O  
204 Presidente comunicou que na próxima semana dia 27 de fevereiro, nós vamos ter em Brasília como  
205 sempre a reunião do Fórum dos Conselhos Federais das Profissões Regulamentadas. O Presidente falou  
206 que ele é o representante do Conselho Federal na reunião e convidou os presidentes dos Conrerp1,  
207 Conrerp2, Conrerp3 e Conrerp4 para acompanhá-lo. Informou que foi convidado por um amigo do  
208 Conselheiro de Brasília, que houve eleição e foi eleito como Vice-Presidente da ASCOP - Associação dos  
209 Conselhos de Ordens de Profissões Regulamentadas do Distrito Federal. Informou também, que nesse  
210 mesmo dia (27 de fevereiro), ele acompanhado dos presidentes dos Conrerp6 vão ter uma audiência com

211 o Secretário-Executivo Ricardo Zamora, da Secretaria de Comunicação Social da Presidência da  
212 República. O Presidente falou ainda, que o Conselho Federal não foi convidado porque esta agenda foi  
213 construída pelos Conselhos Regionais. O Presidente informou que está na pauta o Edital nº 07/2024 sobre  
214 o reconhecimento da profissão de Relações Públicas frente ao Concurso Nacional Unificado, a relação as  
215 rotinas de comunicação estratégica do governo e sobre o Congresso Interamericano de Relações Públicas.  
216 Na oportunidade vão solicitar apoio ao congresso e convidar o ministro para participar do evento em  
217 São Paulo em 2025. O Presidente sugeriu aos conselheiros e delegados a começarem a levantar quem é  
218 quem nessas áreas de comunicação para fazermos um trabalho de formiguinha. Ele considera que é o  
219 único jeito para sabermos como está a situação de contratos nessa nessas áreas, vamos levantar porque o  
220 que se vê basicamente é a área de jornalismo. O Presidente conclui falando que vai dar o retorno sobre a  
221 audiência na SECOM e sobre a reunião com o jurídico. Tassiara Camatti, comentou que gostaria de ouvir  
222 os conselheiros e delegados dentro desse fórum de conselhos profissionais do estado de Mato Grosso do  
223 Sul que foi criado justamente por conta do projeto da rota de integração latino-americana que envolve a  
224 Rota Bioceânica que já está sendo bastante difundida além das rotas ferroviárias que vão acompanhar  
225 também essa expansão no estado. Eles tem uma projeção do Estado de duplicar o número populacional  
226 nos próximos dois anos. Os dois milhões de habitantes passariam para quase 4 milhões de habitantes.  
227 Tassiara Camatti falou que isso é um impacto muito grande e que os conselhos profissionais estão  
228 preocupados, não é reserva de mercado, mas sim que os nossos profissionais estejam registrados nos  
229 seus conselhos e possam ter acesso as mesmas técnicas, por falta de pessoas capacitadas. Falou que o  
230 foco desse fórum, é trabalhar junto com o poder público com eventos de capacitação técnica para os  
231 profissionais, explicando como vai ser a Rota Bioceânica, ou seja os impactos dessa questão internacional  
232 de quatro países impactos aduaneiros, o que os profissionais das diversas áreas no caso nós relações  
233 públicas, vamos assessorar indústrias, multinacionais. Tassiara Camatti, ressalta que temos que saber  
234 sobre este novo formato de atuação do estado para atender a demanda que vai vir de emprego porque  
235 hoje realmente a gente não tem o curso no estado. Comentou que tem demanda e tem profissionais  
236 que são buscados por essas grandes empresas que estão vindo para cá. Tassiara Camatti, sugeriu  
237 preparar e capacitar profissionais, sendo que isso seria algo que incentivaria o profissional formado se  
238 registrar para ter acesso essas capacitações que é como os outros conselhos vão fazer (CRC RM OAB, CRF)  
239 etc... Tassiara Camatti, falou ainda do grupo de qualificações que estão estruturando junto com  
240 Universidade Estadual. Essa seria a ideia estratégica para movimentar e também ampliar os registros. O  
241 Presidente continuou falando sobre o assunto e comentou sobre curso da Abracom que vai começar no  
242 dia 26/02 e vai até Abril. O Presidente informou que vai ter uma reunião em São Paulo para que possam  
243 discutir essa questão de capacitação e sobre o congresso de 2025. Infelizmente ainda não conseguiu  
244 sensibilizar o Federal para fazer uma reunião com os regionais, mas que vai passar o assunto para os  
245 presidentes e também vai levar para discussão na próxima reunião da ASCOP. Tassiara Camatti, informou

246 que no dia 29 vai ocorrer a próxima reunião e vai ser efetivado o regulamento da eleição da diretoria do  
247 Fórum e que no momento estão ainda com a parte jurídica. A partir do dia 28 vai ter a parte jurídica  
248 firmada, que foi algo que o governo do estado nos cobrou. O delegado Fernando Souza sugeriu que na  
249 próxima reunião fossem comunicado um pouquinho antes para eventualmente encaminhar alguma  
250 sugestão de pauta, alguma coisa que seja relevante também debater a partir das apreensões que tem em  
251 cada estado. Comentou que poderia enriquecer também o debate, obviamente que a pauta que foi  
252 colocada hoje, foi de assuntos muito importantes, mas às vezes um colega pode ter uma peculiaridade no  
253 seu estado e querer trazer de uma forma mais Ampla geral, eu acho que contribuiria também para formar  
254 essa próxima pauta. Nada mais havendo a tratar, eu Maria Lúcia Dutra Secretária Ad Hoc, lavrei a  
255 presente ata que vai assinada por mim e os demais presentes.

256 Antônio Carlos Lago, Presidente,

257 Bernardo De Felipe Junior - Tesoureiro

258 Elise Giacomoni - Conselheira Efetiva

259 Maria José Oliveira - Conselheira suplente

260 Abigail Cardoso - Conselheira suplente

261 Delegados: Tassiara Baldissera (MS), Mateus Pacheco(AM) Luciana Hage(PA) e Luciana Hage(PA).

262 **Observação: Esta é uma versão eletrônica. A ata original e assinada está disponível na sede do**  
263 **Conrerp 6ª Região, em Brasília.**